

Минин или Гришка Отрепьев

В новом великом Смутном времени, которое переживает Россия, и которое, повидимому, подходит к концу, снова, как тогда, происходит борьба двух тенденций в душе Русского народа — и здесь, в эмиграции, и там, — борьба между патриотически-героическим духом Миннина и предательски-пораженческим духом Гришки Отрепьева. Кто победит? И, следовательно, — возродится ли Россия в новом величии и свободе или падет, опозоренная, отдавшись в руки Вора — ставленника иноземного врага? Перед лицом этой страшной опасности, которая разверзается перед нашим народом, политически доверчивым к чужим нациям и доведенным до патриотической невменяемости сектантским изуверством преступной власти, — нужно с максимально доступной реальностью вызвать к жизни эти две роковые тени нашей истории — героически-лучезарную и позорно-зачумленную, чтоб в живых образах охарактеризовать ту тяжкую альтернативу, перед которой мы стоим. С кем мы и кто мы — безвестные, рядовые Минины или маленькие, миниатюрные Гришки Отрепьевы? Готовые «заложить жен и детей», т. е. отказаться от всяких личных мотивов во имя гражданского и патриотического долга или низкие, презренные шкуры, способные пойти на все, вплоть до предательства своего Отечества заклятому иноземному врагу — лишь бы улучшить свою маленькую, трусливую и своекорыстную долю? Мы — в истинно трагическом положении невозможности выбора между внутренним и внешним врагом нашего Отечества, между режимом, изнутри готовящим ему поражение и внешним врагом, готовящимся этим режимом воспользоваться. Так не соблазнимся же слабостью и самоослеплением, и не станем, борясь с одним из этих врагов нашей Родины, орудием ее другого врага. Наше место — не с тем или другим врагом нашего народа, а с нашим народом, и с ним против того и другого его врага — внутреннего и внешнего.

Николаев Н.